



别样七夕:与你并肩战“疫”

一年一度的七夕来临,但由于疫情来袭,许多夫妻没有时间相互陪伴,而是并肩携手奋战在防疫一线。他们以不同的方式,为抗击疫情默默奉献着,他们在负重前行中的爱情,演绎着别样的浪漫。

今天,我们是战友

他叫沙岗,是中牟县大孟镇万胜村的一名中共党员,爱人叫姚永瑞,是一名普通的家庭妇女。他们是两个孩子的爸爸、妈妈,是四位老人的子女,但他们同时也是抗疫一线并肩作战的“战友”。

接送医护人员、维持秩序、为工作人员送餐……“疫”线工作的沙岗像是一个蓄满能量的陀螺,各条战线中都能见到他忙碌的身影。除此之外,在完成3轮的核酸检测任务后,他还要继续担任卡点值班工作。

“只要组织需要我,疫情防控需要我,我就出现在哪里。”沙岗丝毫没有犹豫地说。

“我家那口子是中共党员,我作为党员家属,也得支持他的工作,出一份力!”姚永瑞以志愿者的身份成为万胜村核酸检测信息员。

8月5日11:50,姚永瑞刚刚端起饭碗,手机响起了急促的铃声。下午3点第二次全员核酸检测,请各位信息员12:20在镇二楼会议室集合,参加培训!”她立即放下饭碗,匆匆赶到镇里参加集中培训。学习、实习,忙个不停,回村路上,让她吃点东西,她说:“不中,不行,检测马上开始,我们得赶快回去。”

刚到检测点,她立刻投入到紧张的人员信息录入中。又是一个不眠之夜,等到结束已经3点了,检测完成后让她吃份盒饭,她总是摆摆手:“过晌了,不觉得饿。”说罢转身就拖着疲惫的身体回到了家中……

“沙岗每次都是开自家车接送医护人员,从来没有一句怨言,他的妻子姚永瑞也是,招募志愿者时是第一个报名的。”万胜村党支部书记文胜道,“他们夫妇两人还主动将自家产的60斤优质瓶装蜂蜜送给了一线值班人员,大家都非常感动。”

“我一会儿要去‘只有河南’核酸检测点支援,估计很晚才会回去。”

“行,你赶紧去吧,村里核酸检测结束了我就回去,你那边要注意安全,做好防护!”晚上10点,这是大孟镇彦岗村王冬冬和他的爱人张丽在战“疫”一线简短的手机通话。

挂完电话,王冬冬跟着其他核酸检测人员一起赶到“只有河南”景区,迅速投入到核酸检测信息采集的战场上去,全员检测常常深夜还在继续。而在彦岗村核酸检测点,他的妻子张丽还在夜色中为进行核酸检测的群众录入信息……

不是咱公交人不懂浪漫

传统节日七夕节到了。疫情期间,这个浪漫的节日对郑州公交第四运营公司党员车长楚小蕊来说不敢奢望:作为一名党员车长,她主动请缨第一时间向组织递交请战书,志愿投身到疫情防控最前沿,寸步不移坚守岗位,在场站门前设置检查卡,定时定期对场站和车辆进行喷洒消毒消杀……

每天清晨5点,楚小蕊就在调度室为车长熬制预防中药,保证车长上班就能喝到药,提高免疫力预防疾病。在发车前对当班车长实施上岗前体温检测制度,密切监控车长身体状况确保不漏一人。积极督促车长实施运营车辆一趟一消毒、一趟一通风,严禁不消毒或消毒不彻底的车辆出场行驶……

昨日上午,坚守防疫岗位的楚小蕊收到了一份七夕专属浪漫:为了给妻子楚小蕊这份惊喜,同为公交车长的丈夫孙伟伐一大早就来到车队忙活起来,不仅提前购买巧克力和一张写满温馨祝福的贺卡,还专门带来了无人机,并在机身上挂上条幅“老婆我爱你”,条幅上还专门挂上了一包口罩。

“虽然现在疫情反复,但是小蕊作为一名党员车长,第一时间向车队递交了请战书,看着她每天一直坚守岗位保障市民出行,我很是担心。挂上一包口罩是为了让妻子在坚守岗位的同时做好自身防护。”孙伟伐说,他们夫妻俩都是公交车长,在一起经常是你上班、我下班;你早班、我晚班;你到家、我已睡。俩人凑到一块吃个饭都不容易,更别说过个七夕节了,不是公交人不懂浪漫,而是他们实在没有时间和交集。

当天上午11点30分,楚小蕊刚跑完第一趟车回到经开五大街公交场区,忽然一架无人机出现在她驾驶的公交车前。“老婆我爱你”几个大字,让楚小蕊惊喜得合不拢嘴。接着,孙伟伐拿着巧克力和贺卡上车,走到了楚小蕊的面前,邀请楚小蕊一同走下车。随后,他取下无人机下方挂着的口罩递给妻子。两人在同事们衷心的祝福声中,紧紧相拥……

短暂的浪漫过后,又快到了发车时间,楚小蕊拿出丈夫送来的口罩戴在脸上,又拿出丈夫写满祝福的贺卡看了看,又看,紧紧地捂在胸口。

楚小蕊幸福地笑了。那一刻,她特别幸福且美丽。她坚信,有了大家的共同努力,疫情很快会过去,而坚守一线的艰辛都值得了。

本报记者 郑磊
通讯员 赵冰文/图

从7月31日大孟镇这场疫情防控战役打响,33岁的王冬冬和28岁的张丽夫妻两人就共同以志愿者的身份最先投入到彦岗村疫情防控工作中去。

一个简陋遮阳棚,一把椅子,便成了工作室,一件志愿者红马甲便成了工作岗位,他们的工作从已经进行3轮的核酸检测现场秩序维护及人员信息的采集,到后来一线卡点昼夜值守、扫码测温,他们不顾酷暑炎热,哪里需要哪里就有他们的身影,常常一工作便是从早到深夜。

夫妻二人坚守在防控一线不同岗位,一天中除了吃饭,见面的时间也很少,连话都说不上几句,偶尔会在电话里面问候一声,“注意安全”“我没事,放心!”听筒里简短的问候是他们最动听的情话。

夫妻俩放不下的是家里的孩子,王冬冬的母亲看出了他们的担忧。“你们就安心心在一战线忙,孩子我们看着,不用你们操心。”王冬冬的母亲让这对夫妻全身心投入疫情防控。“我们都是年轻人,也想为疫情防控出一份力,能帮上忙就尽力帮,而且家里的老人这么支持,我们更应该好好干。”张丽笑着说,“再说了,我们这也不算什么,医护人员比我们更辛苦……”

本报记者 卢文军 通讯员 常盛寒 文/图



抗击疫情 我们是战友
车长夫妻档



最美的情话就是与你并肩

7月31日凌晨3点,人和路街道郑飞社区书记王超突然接到疫情紧急通知,没有丝毫停留,他迅速集结社区全体工作人员,赶往社区办公室带齐红马甲、红袖箍、红帽子等。

在这个特殊时期,王超时刻牢记自己是郑飞社区的“红旗主帅”身份。疫情枪响,任务在手,他冲锋在前,开始了废寝忘食的工作。

有了2020年抗疫经验,王超对相关工作手到擒来。入户重点摸排查、组织核酸检测、楼栋消杀……一系列工作有条不紊。为了排查六院相关人员,他和小伙伴们需要一天爬完110栋楼,完成无死角任务。

在他的带领下,街道下派人员、社区党员志愿者、巾帼志愿者、青年志愿队、郑飞实业公司、郑飞物业党支部、社会组织、居民自发组织等多方力量齐心协力完成核酸检测、发放出入证、张贴宣传防疫知识、劝阻不文明行为、为楼栋喷洒消毒液等任务。

每天超负荷奋斗在防疫一线的王超,无暇顾及自己的小家,从“洪”到“疫”一直扑在工作岗位上,接连数日未回家。而他的妻子、嵩山路街道纪检监察办公室副主任卢艳红

也是嵩山路街道的一线防疫人员,也终日奔波在一线。疫情当前,两人都无暇顾及家里11岁和5岁的两个孩子,只能交给家里的老人代为照顾后各奔战场。

从7月19日至今,夫妻二人相聚的次数屈指可数。虽然同在二七区,但由于街道不同,任务相异,两人很少见面。有时在工作途中偶遇碰面,也只是匆忙打个招呼,互相鼓励,继续奔赴防疫岗位。

经历过2020年的疫情,加上这么多年的工作职责和工作方式,二人默契十足,没有埋怨,没有指责。一路走来,两人的相聚越来越少,心却越来越靠近:“可能同为基层人员的缘故,我们都能理解彼此的不容易,经过这几次战役,我们虽然不常见面,但又多了不少共同话题。”卢艳红说。

“现在,最大的心愿就是等到抗疫胜利时,陪陪父母、抱抱孩子,尽一个为人子女、为人父母的基本责任。”两人笑着表示。

在这场没有硝烟的抗疫战场上,还有很多像他们一样各自坚守岗位、微信送暖、携手并肩作战的夫妻档,用大爱的温暖、坚定的信念迎接晴天旭日。

本报记者 刘伟平 通讯员 贾玲玲

“这段时间不见孩子最安全”

8月13日下午,大雨刚过,金水西路48号院卡点门前有点湿滑。一辆老年车刚到跟前,中原区财政局下沉干部赵萌顾不上水坑一脚踏上:“请扫码、请测温。”老人下车扫码、测温,显示绿码后才放行。每一位居民进小区,赵萌都要重复该程序。“抗击疫情关键时刻,一点都不能出现纰漏。”赵萌说。

身在卡点,说起快2岁的儿子赵萌鼻子酸酸的:“我们两口都在岗上,孩子交给爸妈带着。”赵萌和丈夫王晗星都是中原区财政局的“90后”党员,在抗击疫情的关键期,赵萌主动请缨上一线守卡点;王晗星负责财政预算,也加班加点高效推进上级拨付的财政预算资金尽快下拨防汛救灾和疫情防控,让上级资金快速用到“刀刃上”。

“我是新党员,这次防汛救灾和疫情防控对我也是考验。”王晗星6月预备党员转正,紧接着就遇到“7·20”水灾和这次疫情反弹。防汛救灾资金和疫情防控资金下拨后,需要科学编制预算,把资金用到急需的地方。王晗星每天加班到深夜,做报表,列预算,一点都不敢耽误。“昨天晚上王晗星还加班到两点,这一段太辛苦了。别看他夫妻俩都是‘90后’,但都很有担当,做了很好的榜样。”中原区财政局局长陈峰说。郑州“7·20”水灾造成中原区受灾严重,为确保上级下拨救灾资金高效利用、快速拨付,王晗星在编制预算时要做大量的调查和统计工作,以真实数据为依据,提出意见和建议供领导决策和参考。目前,这些救灾资金已及时拨付到防汛抢险、灾后重建、小商户救助、小区电梯维修、受灾群众安置等方面。

“困了办公室椅子躺一会,缓缓劲后再接

着干。”疲劳但不能出错,工作细之再细。忙中偷闲王晗星还时不时问妻子赵萌:“又视频看儿子没有?”每次赵萌转述的场景,他都情绪失控。王晗星想视频看儿子,又怕儿子缠住不放影响工作,所以连视频连线都很少。

王晗星和赵萌夫妻把儿子交给老人照顾,还有个顾虑,平时在外奔忙接触的人多,怕稍有不慎造成孩子的感染。“这段时间不见孩子是最安全的。”赵萌说。

金水西路48号院卡点门前的党旗迎风飘扬,“中原区财政局党员先锋岗”的旗帜也格外醒目。站在鲜红的党旗下,赵萌不禁肃然起敬:“我是党员,我要当好党员先锋岗。”8月14日是七夕节,这个七夕这对“90后”党员夫妻都在岗上。“8月16日就是儿子的生日,疫情不除我不撤。”赵萌说。

本报记者 孙志刚

“喂,老公,现在咱村缺几个志愿者,你带着孩子过来帮忙吧,快点啊。”说完宋红利就挂断了电话,继续投入到核酸检测现场布置当中。

宋红利作为段坊村妇女主任,在疫情发生后,她动员老公、儿子一起主动参与到核酸检测场地布置、身份信息登记、卡点值守等工作中。她和儿子主要负责核酸检测现场人员的身份信息采集,她的丈夫许玉广主要负责做好疫情防控一线后勤保障工作,他冒着高温在村里跑来跑去,寻找插座、电线等物资,按求求布置核酸检测场地,确保核酸检测能够顺利进行。每次检测结束,宋红利和老公、儿子一起到村口的疫情防控服务站当志愿者,为疫情防控工作出一份力。

“她喊我,那我要是不忙的话肯定要去呀,而且我也没啥大事,这些都是我们力所能及的事儿。”提起妻子动员全家参与疫情防控工作的事,许玉广既谦虚又满脸笑意地说。

疫情就是命令,防控就是责任。作为新当选的竹园村“两委”干部,魏江丽除积极参与到村里的疫情防控工作中,村口疫情防控服务站值班人员进行安排、核酸检测现场秩序维护、身份信息扫描录入业务指导、重点人员排查上报……处处都有她忙碌的身影。

她的丈夫王虎作为村里的核酸检测信息采集员,穿着厚厚的防护服连续参与了竹园村三轮全员核酸检测工作。在核酸检测现场,他从不喊累,为了提高工作效率,身份信息采集过程中从不休息。“穿着防护服可热了,我衣服都湿透了,汗顺着脸流,想着村里常年居住的老年人和孩子居多,自己坚持坚持就结束,不想在我工作桌前让村里人顶着大太阳等候。”王虎笑着说。

8月3日至今,王虎每天从15:00到凌晨都坚守在疫情防控卡点,不漏一人,不漏一车地做好人员扫码、测温、登记、消杀等工作,全力保障群众的生命安全。魏江丽夫妇舍小家、为大家,共同奋战在疫情防控最前沿,坚决筑牢疫情防控安全防线,他们在前线并肩战“疫”的样子,就是爱情最伟大的模样。

在荥阳市王村镇,像他们这样并肩奋战在防疫一线的“夫妻档”还有更多,留村党员陈广义、司志英夫妇,前新庄村党员和文静、连新风夫妇,仁里村村委会委员韩志玲、吕延庆夫妇,梁庄村二组组长李艳斌、妇女主任赵素婷夫妇,梁庄村支部委员王爱明、王秋红夫妇,梁庄村报账员王振华、王秀娟夫妇等,他们积极为核酸检测提供志愿服务,并参与疫情防控服务站的值守,共同为抗击疫情并肩战斗,把志愿红穿成了情侣装,向我们诠释爱情最美的模样。

本报记者 史治国 通讯员 郭苏颖 文/图

“等你回来给孩子讲抗疫故事”

“姐,妈妈中午又回不去了,给添了外卖……”8月12日近中午时分,在登封市人民医院门诊大厅,看着来来往往进出不断的人群,想到下午还要服务全院新一轮的郑州市重点人群新冠病毒核酸检测,护士长李多铎还是决定不回家了。临挂电话,她还不忘给女儿啰嗦一句,“吃的时候招呼着弟弟,别让他老撒身上,记得多喝水,少玩手机啊……”

这个暑假,先是洪涝灾害侵袭,紧接着就是新冠疫情卷土重来,作为医院门诊护士长,李多铎每一次都身处一线,冲在前面,她也记不清这是第几次给单独在家的两个孩子点外卖了。门诊大厅是医院人流最密集的地方,前来就医的病人和陪同家属全都要通过门诊大厅分流到各个科室和病房,自然这里也就成了医院疫情防控任务最重、压力最大的地方之一。李多铎每天需要不断地往返于门诊五层楼之间,确保预检分诊到位,诊疗秩序维持良好,给病患营造一个好的就医环境。

“喂,李老师,你电话咋一直占线。”李多铎的丈夫在电话里嘟囔着。

“这不是中午了,我又回不去了,不得给咱俩孩子安排好。”

“你咋也不回去了,几天了,我就想着趁今中午这会儿

有空给你和孩子视频嘛……”

李多铎的丈夫安晓国是登封市唐庄镇派出所的一名民警,疫情发生后,他不仅要和同事维护辖区正常的社会治安秩序,还要到全民核酸检测现场和唐庄高速卡口等抗疫一线参与执勤,吃住单位已经大半个月了,说好的每天一次和妻子、孩子视频也成计划,始终起不上变化。这不,刚得空想视频还落空了。

“唉,都是让这水灾、疫情给闹的,你快休息会儿吧,我忙了,注意休息,吃晚饭……”

“我咋感觉你比我还忙,这都到七夕了,回不成家,想给你说个情话也不给机会……”

“这就吧,我还能不知道,留着话回来给孩子们讲你们的抗疫故事吧!”

“中,咱俩一起讲,讲他们的白衣天使妈妈和人民警察爸爸在抗疫一线的故事,让他们明白家国有难,匹夫有责……”

本报记者 李晓光
通讯员 杨磊

